

ЧТО ТАКОЕ НАРКОМАНИЯ

Для того чтобы бороться с распространением наркомании, необходимо знать, что такое «наркомания», что стоит за этим словом.

Наркомания на латинском языке означает «страсть». Это психически-органическое поражение личности.

Человек, страдающий наркоманией, психологически и физиологически становится зависимым от употребления наркотических веществ. Наркомания – проблема людей, не сумевших сказать решительно «нет!».

Наркотики были известны еще в древности (греч. *narke* – оцепенение, онемение, *mania* – страсть, безумие). Эйфория и неадекватная веселость, а затем странное оцепенение после употребления снадобий из различных растений неизменно сопровождали греческие вакханалии, религиозные праздники обитателей джунглей Амазонки или верховий Нила.

Наркомания – это постоянное потребление наркотических веществ.

Наркомания означает как состояние отдельного потребителя наркотиков, так и массовое наркопотребление. Наркотические вещества имеют одно общее свойство – они дают человеку временную поддержку и иллюзию удовольствия.

Сама наркотическая эйфория, ради которой наркоманы расстаются с жизнью, длится не более 1–5 минут. А остальные 1–3 часа человек находится в фазе расслабления и успокоения, переходящей в дремоту, состояние бреда и сна.

Считается, что наркомания – гораздо большее зло, чем алкоголизм, и поэтому уж лучше пить, чем употреблять наркотики. В некоторых странах такой подход заложен даже в ранг государственной политики. Наркоманов преследовали в соответствии с Уголовным кодексом, а водка была настолько доступной, что практически происходило массовое спаивание, приводившее к деградации нации. На самом деле сопоставлять, что ужасней: очередь алкоголиков с трясущимися руками или несколько худосочных наркоманов – совершенно бессмысленно.

В Европе в поисках средств злоупотребления наркотиков была предпринята попытка избавиться от алкоголизма, произошла замена одного наркотика другим.

Английский поэт XIX столетия Томас де Куинси, который страдал алкогольной зависимостью, в своих мемуарах красочно описал свои ощущения от наркотического опьянения и выдвинул гипотезу лечения от алкоголизма с помощью наркотиков.

Эта гипотеза приобрела тысячи последователей и распространилась в течение нескольких месяцев. Появились клубы и общества курильщиков опиума с самыми благими намерениями – избавиться от алкогольной зависимости. Несчастливая Англия: целые десятилетия ее золотая молодежь избавлялась от алкогольной зависимости с помощью длинной курительной трубки, которая так

и осталась на полотнах известных мастеров в качестве атрибута денди из высшего света.

Большого абсурда вообразить трудно, но это история, и она полна парадоксов.

Люди становятся наркоманами по многим причинам: стресс, тяжелые переживания, любопытство, подражание, в связи с болезнью.

Велик натиск со стороны различного рода знаменитостей, которые не просто говорят о наркомании, но и пропагандируют такой стиль жизни. Многие из них иногда слишком интересно описывают процесс принятия или действия наркотиков, что само по себе уже не очень хорошо: повышается интерес, и многим хочется самим попробовать.

В клубных наркотиках типа экстази молодежь привлекает способность танцевать до упаду. Причем многие из них абсолютно уверены, что экстази – не наркотик, а просто стимулирующий, совершенно безобидный препарат. Такое мнение создано благодаря рекламе тех, кто торгует наркотиками: чем больше беспечных юнцов, тем больше доход.

Небывалый размах приобретает сегодня токсикомания. Многие люди заблуждаются, думая, что токсикомания безвредна, но это абсолютно ложное утверждение. Разрушается печень, отравляется мозг, который больше чем наполовину состоит из жировых клеток.

Также потребление наркотических веществ связано с обстоятельствами, когда врач выписывает пациенту соответствующее лекарство. К таким препаратам относятся снотворные, жаропонижающие, болеутоляющие и психостимуляторы. И в этом случае возникают опасные ситуации.

Любое наркотическое вещество, будь то алкоголь, наркотик или никотин, вызывает зависимость. Соответственно, если употребление наркотических препаратов проходит в регулярном режиме, то со временем приходит сначала психическая, а затем и физическая зависимость от них.

Такое употребление впоследствии становится просто необходимым для человека помимо его воли. В результате больной уже прибегает к наркотическому веществу не для снятия боли, а для устранения чувства дискомфорта и ломки. Именно такое состояние, когда человек испытывает постоянную тягу к веществу, называется уже не наркотическим потреблением, а наркоманией (наркотизация).

Беспристрастная статистика утверждает, что из 100 человек, попробовавших наркотики, 90 становятся наркоманами.

Артемий Кивович Троицкий, известный музыкальный критик, о проблеме наркомании говорит так: «Модно – не колоться и ходить с гнилыми зубами. Модно – быть здоровым и красивым!» На его взгляд самой лучшей и наглядной антинаркотической пропагандой были бы не плакаты, символы, лозунги, а крупным планом портреты наркоманов.

На каждого человека это непременно подействует, достаточно увидеть безжизненные, чудовищные глаза, кожу, которая напоминает слоновью, сгнившие зубы, прыщи. Под фотографиями надпись: «Вы хотите быть такими?» Наркоманы долго не живут. Мало кто умирает естественной смертью.

Использована информация с сайта РОО "Матери против наркотиков"